
 

 

３月定例教育委員会議事録 

 

１ 開催日   平成 30年３月 20日（火） 

 

２ 会 場   大井川庁舎 ２階 第３委員会室 

 

３ 開 会   午後１時 55分 

 

４  出席委員    佐藤美代志教育長 

大石智之委員（職務代理者） 

北川利男委員 

奥川重子委員 

           山竹葉子委員 

 

５ 会議出席者 青島正幸教育部長 

村松繁美生涯学習部長 

中野俊光こども未来部長 

八木勝義（公財）焼津市振興公社常務理事兼焼津文化会館長 

        橋本敏明教育総務課長 

        近藤和人学校教育課長 

        鈴木孝之学校給食課長 

        冨田明裕社会教育課長 

        渋谷和身スポーツ振興課係長 

杉本弘行文化財課長 

        志賀美之図書課長 

小長谷宏二ﾃﾞｨｽｶﾊﾞﾘｰﾊﾟｰｸ焼津館長 

 

        書記 杉山佳丈教育総務課総務担当主幹 

   日下部充社会教育課総務担当主幹 

 

６ 議 事   別紙のとおり 
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佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

橋本教育総務

課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【午後１時 55分開会】 

皆さん、こんにちは。 

定刻よりも早いですけれども、始めさせていただきます。只今から、３月の

定例教育委員会を始めさせていただきます。本日の議事録署名人は「北川委員」

と「奥川委員」にお願いします。 

それでは議事に入ります。議第 42 号「焼津市教育委員会事務局組織等に関

する規則の一部改正について」から議第 46 号「焼津市教育委員会処務規程の

一部改正について」まで、また、本日追加で提出されました追加議案のうち、

議第 52 号「市長の補助機関である職員による教育委員会事務の補助執行に関

する規則の一部改正について」は、組織改正に関する議案でありますことから、

一括して説明をお願いします。 

 

（事前配付資料・当日配布資料により説明） 

（説明概要） 

議第 42 号「焼津市教育委員会事務局組織等に関する規則の一部改正につい

て」 

・平成 30 年度の組織改正により、スポーツ振興課の所管及び社会教育課の

所管する事務のうち文化に関する事務の所管が市長へ移ることに伴い、教

育委員会事務局の組織について必要な改正を行うもの。 

議第 43号「焼津市教育委員会事務部局職員職名規則の一部改正について」 

 ・平成 30 年度の組織改正により、教育委員会に部を置かないこと並びに不

要な職名があることから必要な改正を行うもの。 

 議第 44 号「教育委員会に勤務する職員の勤務時間の割振り等に関する規程

の一部改正について」 

 ・平成 30 年度の組織改正により、スポーツ振興課の所管が市長へ移ること

に伴い、総合グラウンド職員に関する規定を削除するもの。 

 議第 45号「焼津市教育委員会等公印規程の一部改正について」 

 ・平成 30 年度の組織改正により、スポーツ振興課の所管が市長へ移ること

及び教育委員会に部を置かないこと、幼稚園関係の公印数を実際の幼稚園

数とするなど必要な改正を行うもの。 

 議第 46号「焼津市教育委員会処務規程の一部改正について」 

 ・平成 30 年度の組織改正により、スポーツ振興課の所管が市長へ移ること

及び教育委員会に部を置かないこととするなど必要な改正を行うもの。 

議第 46 号「市長の補助機関である職員による教育委員会事務の補助執行に

関する規則の一部改正について」 

 ・平成 30 年度の組織改正により、スポーツ振興課の所管する事務が市長へ

移ることに伴い、学校施設の夜間使用に関する事務を補助執行させようと

するもの。 
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佐藤教育長 

 

 

 

委員全員 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

 

冨田社会教育

課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員全員 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

 説明が終わりました。御意見・御質問のある委員は、発言をお願いします。 

よろしいでしょうか。それでは、一括してお諮りします。議第 42 号から議

第 46号までと議第 52号について、承認としてよろしいでしょうか。 

 

 異議なし 

 

 それでは、承認とします。 

続きまして、議第 47 号「焼津市文化会館条例施行規則等を廃止する規則に

ついて」から議第 50 号「焼津中央広場条例施行規則の一部を改正する規則に

ついて」こちらについても関連しておりますので、一括して説明をお願いしま

す。 

 

（事前配付資料により説明） 

（説明概要） 

 議第 47号「焼津市文化会館条例施行規則等を廃止する規則について」 

 ・平成 30 年度の組織改正により、スポーツ振興課の所管及び社会教育課の

所管する事務のうち文化に関する事務の所管が市長へ移ることに伴い、関

連する規則を廃止する規則の制定を行うもの。 

 議第 48号「ふれあいギャラリー管理運営要綱を廃止する要綱について」 

 ・平成 30 年度の組織改正により、社会教育課の所管する事務のうち文化に

関する事務の所管が市長へ移ることに伴い、ふれあいギャラリー管理運営

要綱を廃止する要綱の制定を行うもの。 

 議第 49号「公民館条例施行規則の一部を改正する規則について」 

 ・障害者団体への焼津市公民館使用料の免除措置を規定するもの。 

 議第 50号「焼津中央広場条例施行規則の一部を改正する規則について」 

 ・障害者団体への焼津中央広場使用料の免除措置を規定するもの。 

 

説明が終わりました。御意見・御質問のある委員は、発言をお願いします。 

よろしいでしょうか。それでは、一括してお諮りします。議第 47 号から議

第 50号まで、承認としてよろしいでしょうか。 

 

 異議なし 

 

 それでは、承認とします。 

続きまして、議第 51 号「焼津市伝統的建造物群保存地区保存条例施行規則

の一部を改正する規則について」、説明をお願いします。 
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杉本文化財課

長 

 

佐藤教育長 

 

 

 

委員全員 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

近藤学校教育

課長 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

委員全員 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

 

橋本教育総務

課長 

（事前配付資料により説明） 

（説明概要） 

 ・平成 30 年度の教育委員会事務局の組織改正により、審議会の庶務の所管

について必要な改正を行うもの。 

 

説明が終わりました。御意見・御質問のある委員は、発言をお願いします。 

よろしいでしょうか。それでは、お諮りします。議第 51 号について、承認

としてよろしいでしょうか。 

 

 異議なし 

 

 それでは、承認とします。 

続きまして、本日追加で提出されました議案で、議第 53 号「焼津市立学校

管理規則の一部改正について」、議第 54号「焼津市立小学校及ぶ中学校処務規

定の一部改正について」、関連していますので一括して説明をお願いします。 

 

（当日配付資料により説明） 

（説明概要） 

 議第 53号「焼津市立学校管理規則の一部改正について」 

 ・職員の休暇について、介護休暇及び介護時間を定めるもの。 

 議第 54号「焼津市立小学校及び中学校処務規程の一部改正について」 

・職員の特別休暇及び介護時間について、手続きなど必要な事項を定めるも 

 の。 

 

説明が終わりました。御意見・御質問のある委員は、発言をお願いします。 

よろしいでしょうか。それでは、お諮りします。議第 53号及び議第 54号に

ついて、承認としてよろしいでしょうか。 

 

 異議なし 

 

 それでは、承認とします。 

次に、報告事項に移ります。報告事項の１番、「焼津市教育委員会に対する

事務委任規則の一部改正について」、説明をお願いします。 

 

（当日配付資料により説明） 

（説明概要） 

・平成 30 年度の組織改正により、スポーツ振興課の所管する事務が市長へ

移ることに伴い、学校施設の夜間使用に伴う使用料の徴収及び減免に関す
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佐藤教育長 

 

 

 

 

 

青島教育部長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

村松生涯学習

部長 

 

る事務を規定するとともに、不要な事務委任を削除しようとするもの。 

 

 説明が終わりました。御意見・御質問のある委員は、発言をお願いします。 

よろしいでしょうか。次に、報告事項の２番、「平成 30年２月市議会定例会

一般質問について」、説明をお願いします。 

 

（事前配付資料・当日配付資料により説明） 

（説明概要） 

教育部 

○石田善秋議員 

・施政方針における小中学校の教育環境の充実、学校の教育力向上について問

うもの。第２期学び舎にこにこ元気計画に基づき計画的に行うこと、教育セ

ンターの充実を図ることにより、更なる学校の教育力の向上を図ることにつ

いて答弁した。 

○杉﨑辰行議員 

・施政方針における教育環境について問うもの。ここでの環境とは、遊びや自

然、科学などの体験、地域社会との関わりの中から、子どもたちが未来を切

り開く力をつけることができる様々なものを指すものであることを答弁し

た。 

○深田百合子議員 

・学校の休み時間の設定、学習指導要領の見直し、英語教育への対応について

問うもの。学校の休み時間の設定については、学校生活にゆとりある時間を

確保していること、学習指導要領の見直しについては、国の定めるところで

あること、英語教育への対応については、ＡＬＴの増員を図り、指導体制を

整えるとともに、教員の英語教育の指導に対する不安や負担の軽減を図るこ

とを答弁した。 

○鈴木浩己議員 

・ステップアップ教室、教員の多忙化解消、教育環境整備について問うもの。

ステップアップ教室については、更に充実を図っていくこと、教員の多忙化

解消については、部活動外部指導者派遣事業や校務支援システムの活用など

により多忙化解消に努めていること、教育環境整備については、第２期学び

舎にこにこ元気計画に基づき計画的に行うこと、空調設備については、図書

室・音楽室を優先的に実施するとともにミストの散水器により検証を行って

いることについて答弁した。 

 

生涯学習部 

○石田善秋議員 

・片山選手の活躍、スポーツ選手への支援、スポーツ振興への波及効果につい
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中野こども未

来部長 

 

 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

 

近藤学校教育

課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

て問うもの。片山選手の活躍については、お祝いの言葉と感謝の気持ちを伝

えるとともに、今後の益々の活躍を期待すること、スポーツ選手への支援に

ついては、トップアスリートの育成や練習環境の整備などの支援体制の研究

を行うこと、スポーツ振興への波及効果については、スポーツの持つ力によ

って、市民の心が一つとなり、多方面にわたり、市の活性化に繋がるものと

考えている旨、答弁した。 

○川島要議員 

・焼津みなとマラソン大会について問うもの。参加者数等の推移、市として今

後も運営や企画に協力していく旨、答弁した。 

 

こども未来部 

○石田善秋議員 

・施政方針における子育て世代の経済的負担の軽減について問うもの。公立幼

稚園の保育料については多子軽減を実施するとともに、私立幼稚園の保育料

についても、多子世帯に対する就園奨励費補助を拡大する旨、答弁した。 

 

説明が終わりました。御意見・御質問のある委員は、発言をお願いします。 

よろしいでしょうか。次に、報告事項の３番、「いじめ問題への対応」、４番

「最近の小中学校の状況について」、併せて説明をお願いします。 

 

（当日配付資料により説明） 

（説明概要） 

報告事項－３「いじめ問題の対応」 

・２月の小学校のいじめ認知件数は７件あった。いずれも適切に対応し、一定

の解消、解消に向けて取組中となっている。 

・中学校でのいじめ認知件数は４件あった。いずれも適切に対応し、一定の解

消、解消に向けて取組中となっている。 

報告事項－４「最近の小中学校の状況について」 

・不登校は小学生 58人、中学生 102人となっている。 

・問題行動は小学校４件、中学校８件であった。 

・交通事故は小学校２件、中学校１件であった。 

・不審者は３件あった。 

・新年度の入学式は、４月５・６・９日に行われる。 

・教育論文は、応募数 40点のうち、優秀賞１点、奨励賞５点であった。 

追加報告事項「ステップアップ教室の報告について」 

・アンケート調査を行った結果、児童、保護者、支援員ともに高い評価を得た。

次年度は対象校を増やすとともに、教科についても理科を加えていきたい。 

 



6 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

 

近藤学校教育

課長 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

 

冨田社会教育

課長 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

杉本文化財課

長 

 

志賀図書課長 

 

 

佐藤教育長 

 

 

 説明が終わりました。御意見・御質問のある委員は、発言をお願いします。 

よろしいでしょうか。次に、報告事項の５番、「豊田小学校特別支援学級（知

的）の開設及びそれに伴う通学区域の改正について」、説明をお願いします。 

 

（事前配付資料により説明） 

（説明概要） 

・豊田小学校特別支援学級（知的障害学級）の開設に伴い、焼津東小学校知

的障害学級の学区であった豊田小学校の学区を、豊田小学校知的障害学級

の学区とする。 

 

 説明が終わりました。御意見・御質問のある委員は、発言をお願いします。 

よろしいでしょうか。次に、報告事項の６番、「和田地域交流センターの完

成について」、説明をお願いします。 

  

（事前配付資料により説明） 

（説明概要） 

・和田地域交流センターが完成し、４月 28日から供用開始となる。 

・設計に児童のアイデアを多数盛り込むとともに、愛称の命名も児童が行った。 

・次回の定例教育委員会は、和田地域交流センター会議室で行う。 

 

 次回の話が出ましたけれども、和田地域交流センターで次回の定例教育委員

会を行うものですから、そこで実際のセンターを見ていただければと思いま

す。何か御質問等ございますでしょうか。 

よろしいでしょうか。次に、報告事項の７番、「平成 30年度歴史民俗資料館

及び焼津小泉八雲記念館の臨時休館について」、続けて、報告事項の８番、「平

成 30年度焼津市立図書館開館日について」、続けて説明をお願いします。 

 

（事前配付資料により説明） 

（説明概要） 

・展示替えのため、平成 30 年度は歴史民俗資料館を３回、焼津小泉八雲記念

館を４回臨時休館する。 

 

・蔵書点検による臨時休館を焼津図書館、大井川図書館それぞれ行う。 

・開館日数は焼津図書館、大井川図書館ともに昨年度と同じである。 

 

説明が終わりました。御意見・御質問のある委員は、発言をお願いします。 

よろしいでしょうか。次に、その他に移ります。その他の１番、「平成 30

年度教育委員会(定例会・臨時会)の日程について」、説明をお願いします。 
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橋本教育総務

課長 

 

佐藤教育長 

 

（事前配付資料により説明） 

（説明概要） 

・資料のとおり開催を予定しているので、スケジュール調整をお願いする。 

 

 

来年度の日程について、どうでしょうか。御意見・御質問等、どうでしょう

か。 

よろしいでしょうか。 

 それでは、全体を通しまして、御意見等ありましたらお願いします。 

 よろしいですか。 

 それでは、以上で本年度の予定はすべて終了しました。本当に１年間、あり

がとうございました。次回は先ほど話がありましたけれども、平成 30 年４月

17日火曜日、午後３時 30分から新しくできた和田公民館の会議室で行います。 

 以上をもちまして、３月定例教育委員会を閉会いたします。皆様、お疲れ様

でした。この後、４時から大会議室で教育文化奨励賞と心灯賞の授賞式があり

ますので、時間が空いてしまいましたが皆さんの出席をお願いします。 

 

                         【午後２時 53分閉会】 

 

 


